

Città Metropolitana di Roma Capitale

Verbale COPIA di deliberazione della Giunta

REGISTRO N. 112	OGGETTO: Individuazione sedi Ufficio Stato Civile ai sensi del comma
Data 11-11-2016	1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 per la celebrazione dei matrimoni di
	rito civile fuori della sede comunale.

L'anno duemilasedici il giorno undici del mese di novembre alle ore 09:00, presso la SEDE COMUNALE si è riunita

LA GIUNTA COMUNALE

Risultano:

		Presente/Assente
Tondinelli Armando	Sindaco	Presente
Rinaldi Gianfranco	VIce Sindaco	Presente
Marini Remigio	Assessore	Presente
Alimenti Roberta	Assessore	Presente
Felluca Elena	Assessore	Presente

Partecipa II Segretario Comunale Dr.ssa lole Tommasini con funzioni di assistenza giuridico amministrativa ai sensi dell'art. 97 c.2 del T.U.EE.LL. n° 267/2000.

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la Presidenza il Armando Tondinelli nella qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno.

Visto che ai sensi dell'art 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, sulla proposta di deliberazione;

- il Capo Area interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica ha espresso parere Favorevole;
- il Responsabile dell'Area Finanziaria, per quanto concerne la regolarità contabile ha espresso parere Favorevole;

-DELIBERA -

E' approvata la proposta di deliberazione appresso riportata.

OGGETTO: Individuazione sedi Ufficio Stato Civile ai sensi del comma 1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 per la celebrazione dei matrimoni di rito civile fuori della sede comunale.

Richiamato il proprio atto deliberativo n. 36 dell'11.08.2016, con il quale si autorizzava, in via generale, la celebrazione di Matrimoni di Rito Civile, anche al di fuori della Casa comunale, presso strutture ricettive ed edifici che siano di particolare pregio storico, architettonico, ambientale o artistico, quali individuati con apposito atto della Giunta Comunale ove a seguito di manifestazione di interesse ne sussistano i requisiti di legge, mediante l'istituzione di uno o più separati uffici dello stato civile presso locali di proprietà privata che siano nella "disponibilità giuridica del Comune";

Che, con la medesima deliberazione:

- a) si avviava la procedura per il riconoscimento di uno o più spazi presso strutture private, da destinare permanentemente alla celebrazione di matrimoni civili, alle seguenti condizioni:
- Il richiedente deve consentire la disponibilità giuridica, a priori, anche a comodato gratuito, di un locale idoneo alla celebrazione del Matrimonio davanti all'Ufficiale di Stato Civile di questo Comune;
- La richiesta presentata è sottoposta ad approvazione della Giunta Municipale, la cui autorizzazione avrà validità per un anno;
- Il locale dovrà essere decoroso e adeguato alla finalità pubblica/istituzionale;
- dovranno sussistere i requisiti richiesti dalla normativa di legge e, da ultimo, dettagliati dall'Adunanza della I sez. del Consiglio di Stato con parere 196 del 22 gennaio 2014;
- Il locale verrà concesso in comodato gratuito al Comune di Bracciano per anni uno rinnovabili previo accordo tra le parti;
- Il comodante dovrà impegnarsi a promuovere turisticamente il Comune di Bracciano mediante alcune azioni quali la distribuzione di locandine inerenti eventi istituzionali sul territorio;
- b) si demandava al Responsabile dell'Area Amministrativa ed AA.GG. ogni successiva attività istruttoria, con specifico riferimento:
- > All'approvazione di un avviso per manifestazione di interesse da pubblicare sul sito internet comunale al fine di rendere possibile agli operatori di presentare la propria candidatura;
- > Alla verifica della presenza dei requisiti in capo ai singoli richiedenti, al fine della definitiva approvazione in Giunta e conseguente invio alla Prefettura;
- > Alla predisposizione della stipula, in esito alla positiva verifica istruttoria, del contratto di comodato d'uso gratuito in favore del Comune del/i locale/i adibito/i alla celebrazione di Matrimoni davanti all'Ufficiale di Stato Civile di questo Comune, propedeutico alla deliberazione di Giunta di specifica individuazione della struttura;

Atteso che, a seguito di specifico avviso pubblicato in data 23.08.2016, sono pervenute, complessivamente, n. 4 (quattro) manifestazioni di interesse, opportunamente verificate in sede di istruttoria dal Responsabile dell'Area interessata e, per i quali, si è addivenuti alla stipula dei relativi contratti di comodato d'uso gratuito:

Ritenuto, pertanto, in questa sede recepire l'operato del Responsabile di Area come documentato dagli atti esistenti e prodotti a questa Giunta e formalizzare l'individuazione dei siti presso i quali, trasformandosi in sedi Ufficio di Stato Civile, ai sensi del comma 1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 potranno celebrarsi i matrimoni di rito civile;

Dato atto altresì, che con la deliberazione n. 36/2016, è stata collegata, alla possibilità di contrarre matrimonio presso strutture private al di fuori di quelle comunali, una tariffazione in denaro di € 400,00 della quale dovranno farsi carico i nubendi e che possa costituire rimborso quantomeno del costo del personale necessario per l'espletamento del servizio che può rientrare nel *genus* dei "*servizi a domanda individuale*", per i quali è possibile prevedere dei costi;

Ritenuta la propria competenza a deliberare in merito, ai sensi del combinato disposto degli artt. 48 del TUEL n. 267/2000 e 40 del vigente Statuto comunale;

Richiamato il parere del Responsabile dell'Area interessata, espresso in ordine alla regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, T.U. 267/2000, rilasciato limitatamente alle azioni da intraprendere come relazionato in precedenza;

Acquisito il parere di regolarità contabile del Responsabile dell'Area finanziaria, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.lgs 267/2000;

Visto che, sulla proposta in esame, è stata svolta, da parte del Segretario Generale, la funzione di assistenza giuridico amministrativa ai sensi dell'art. 97 comma 2 del Testo Unico delle Leggi sull'ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs 267/2000;

Visti:

- le Circolari del Ministero dell'Interno, Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali Direzione Centrale per i Servizi Demografici Area III Stato Civile n. 29 del 7 giugno 2007 e n. 10/0214;
- il D.P.R. 3 Novembre 2000, n. 396;
- il Codice Civile:
- il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Richiamati:

- lo Statuto Comunale:
- il Regolamento Comunale degli Uffici e dei Servizi,
- il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione 2016/2018, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario con i poteri della Giunta Comunale n. 7 del 28/1/2016;
- il D.Lgs. n. 196 del 30.06.2003 "Codice in materia di dati personali";

CON i voti unanimi favorevoli.

DELIBERA

Per quanto espresso nelle premesse che qui si intende ripetuto, trascritto e confermato quale parte integrante del presente dispositivo:

- **1. Di istituire**, per le ragioni esposte in premessa ed ai sensi dell'art. 3, comma 1 del Regolamento dello Stato Civile approvato con D.P.R. 3 Novembre 2000, n. 396, un Ufficio di Stato Civile presso le seguenti sedi:
- a) Agriturismo Voltarina, sito in Via del Tostino, 2 (frazione Pisciarelli),
- b) Agriturismo "Tra Lago e Cielo", sito in via della Lobbra, 1/b;
- c) Albergo Ristorante Alfredo da Persichella, sito in Via della Sposetta Vecchia, 1;
- d) Antiche Scuderie Odescalchi, sita in Via Settevene Palo, 41 I° tronco (loc. Vigna Grande);
- **2. Di prevedere**, conseguentemente, la possibilità di trascrivere in modo legittimo la dizione "Agriturismo Voltarina, Agriturismo "Tra Lago e Cielo", Albergo Ristorante Alfredo da Persichella, Antiche Scuderie Odescalchi" negli atti di matrimonio;
- **3. Di stabilire** che, una volta pervenuta l'istanza, da parte dei nubendi, all'ufficio di stato civile secondo lo schema allegato n. 3 alla citata deliberazione n. 63/2016, lo stesso ufficio trasmetta l'istanza al titolare della location scelta per comunicare l'impegno della sala; il titolare della sala potrà declinare l'istanza solo se dimostrerà che la stessa era stata precedentemente destinata ad altro evento; la comunicazione dovrà pervenire al protocollo del Comune entro tre giorni lavorativi dalla ricezione della richiesta di impegno della sala, in modo da dare la possibilità ai nubendi di scegliere altre location;
- **4. Di stabilire**, inoltre, che l'albo è aggiornato con cadenza annuale a partire dalla data della presente deliberazione e, pertanto, chi è interessato ad essere inserito nello stesso può produrre richiesta secondo quanto stabilito nell'avviso di manifestazione di interesse già pubblicato;

- **5. Di confermare** la tariffa in denaro posta a carico dei nubendi, già determinata con deliberazione di G.C.n. 36/2016 e pari ad € 400,00, demandando al Presidente della delegazione di parte pubblica l'onere di sottoporre all'esame della contrattazione decentrata dell'Ente la possibilità di determinare una percentuale di tale tariffa spettante al dipendente impegnato nella celebrazione;
- **6. Di inviare** la presente deliberazione al Prefetto di Roma Ufficio Territoriale del Governo -, ai sensi del comma 2 dell'art. 3 del D.P.R. n. 396/2000 e ss.mm.ii.;
- **7. Di dichiarare** il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 a seguito di apposita separata unanime votazione.

Delibera di Giunta avente per oggetto:

Individuazione sedi Ufficio Stato Civile ai sensi del comma 1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 per la celebrazione dei matrimoni di rito civile fuori della sede comunale.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Si esprime parere Favorevole alla Regolarita' tecnica della proposta di deliberazione avente l'oggetto suindicato.

Si attesta che, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 9 comma 1 lettera a) del DL 78/2009, convertito in Legge 102/2009, è stato accertato preventivamente che la spesa oggetto del presente provvedimento è compatibile con il relativo stanziamento di Bilancio allocato a carico del capitolo PEG e intervento citati espressamente nell'atto.

lì 25-10-2016

IL RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA ED AFFARI GENERALI F.to ROBERTO RAZZINO

Delibera di Giunta avente per oggetto:

Individuazione sedi Ufficio Stato Civile ai sensi del comma 1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 per la celebrazione dei matrimoni di rito civile fuori della sede comunale.

PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE

Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere Favorevole alla Regolarita' contabile della proposta di deliberazione avente l'oggetto suindicato.

lì 31-10-2016

IL RESPONSABILE F.to MARINELLA SILLA

REGISTRO N. 112 Data 11-11-2016	OGGETTO: Individuazione sedi Ufficio Stato Civile ai sensi del comma 1, art. 3 del DPR 3.11.2000, n. 396 per la celebrazione dei matrimoni di rito civile fuori della sede comunale.	
Letto, confermato e sottoscritto,		

Il Sindaco F.to Armando Tondinelli

Il Segretario Comunale F.to Iole Tommasini

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124 del Decreto Leg.vo 18.8.2000 n° 267

Lì 15-11-2016

F.to Ufficio Segreteria

CERTIFICAZIONE DI ESECUTIVITA'

Si certifica che la presente DELIBERAZIONE:

- è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 134 comma 4° del Decreto Leg.vo 18.8.2000 n° 267
- Lì 12-11-2016

Il Segretario Comunale F.to Iole Tommasini